



Fundado el 1.º de Mayo de 1880

Minas, Octubre 29 de 1896

Número 2276

SE IMPRIME
Por la Imprenta HISPANO-URUGUAYA
CALLE DEL OLIMAR, 149
SALIENDO LOS DIAS
Martes, Jueves y Sabados
POR LA TARDE

EL CLAMOR PÚBLICO

DIRECCIÓN | CALLE DEL OLIMAR, Núm. 149
Y ADMINISTRACIÓN

PERIODICO LIBERAL E INDEPENDIENTE

ADMINISTRADOR—SEBASTIAN B. TORRES

Los remitidos que revistan interés público se publicarán gratuitamente, pagándose a razón de 15 pesos columna los de interés particular, y en ningún caso se devolverán los originales.

No se admitirá escrito alguno que no esté amoldado a los principios del programa y garantizado en debida forma. La publicidad de un escrito no autoriza la exigencia gratuita del número.

Club General Rivera

Aviso

Se hace saber a los corregidores que la Secretaría de este Centro Político se ha instalado en la calle 18 de Julio N.º 1371, donde se encuentra disponible el libro de Registro para los Colaboradores que deseen así irse a este Centro.

Avelino Gerón—Secretario.

EL CLAMOR PÚBLICO

La tercera conferencia del Dr. Melián Lafour

Si la primera conferencia del Dr. Melián Lafour tuvo un brillo inusitado, y nos hizo ver que felicidad perduran en el pueblo ideas q' en una época como la presente, da tristes cuestiones y da oportunismos á entranse, no ha conseguido abatir, si la segunda tuvo mayor éxito aun q' la anterior por la concurrencia mas numerosa y más selecta que acudió y por la felicidad con que disertó el distinguido orador, la tercera ha venido á demostrar que en lugar de cesar cuando el entusiasmo en las filas liberales, q' la brillante palabra del ilustrado ciudadano atrae cada vez más y más concurrencia al simpático centro liberal.

Dando temprano sué invadido el salón por un público distinguido, q' ocupó en un minuto todos los asientos, q' se acomodó apretando en todos los rincones, y se espació por las veredas en la imposibilidad de encontrar en el salón el más reducido espacio. Como en las noches anteriores, personas de prestigio como Pablo Da María, Juan Carlos Blanco, José P. Massera, Juan Paulier, Luis D. Destefanis, y otras muchas q' en medio de aquella multitud no podíamos distinguir, habían echo de presencia, confundiéndose entre el gentío enorme;—la juventud estudianta, la primera en llegar á la reunión, la primera en escuchar con atención profunda al orador parante; en proclamar en carcajadas de franca hilaridad, cada vez q' la sátira punzante del orador se hacia oír, en estallar en aplausos estruendosos, cuando los pasajes de eloquencia arrebatadora la dominaban, también estaban allí; y también allí se encontraban numerosos obreros q' quienes las actuales evoluciones sociales, les hacen dedicar al estudio las pocas horas q' les sobran de descanso.

Dió comienzo el doctor Melián á su discurso, saludado al subir á la tribuna por una salva de ruidosos aplausos.—No tuvo el prestigioso ciudadano en el curso de su peroración los arranques tribunales q' en la anterior conferencia provocando estruendosas ovaciones de frenético entusiasmo; pero en cambio, empleando una sátira acerada, q' maneja con habilidad sumo, acompañada de argumentos

tos, de pruebas incontrastables q' revelan un estudio profundo, una notable erudición, fastigio con brillo insuperable al error y la ignorancia sostenidos por la religión católica.

El erístico orador provocó, con mordaz ironía, continuas y entusiastas manifestaciones de risa hilaridad en el enorme auditorio, y cada párrafo de la brillante disertación daba lugar á una salva interminable de aplausos y de risas.

Fastigio enérgicamente á los liberales moderados, á los q' llamo los partidores del drama clerical q' toma visos de comedia, dijo, y prometió concluir en tragedia.

Dijo q' no podía haber liberales q' contemporanizasen con el catolicismo, dada la intolerancia de este. Agregó q' León XIII en quien van los moderados un pontificado liberal, es uno de los q' más furiosos anatemas lanza contra la libertad y el progreso; y q' la congregación del Index, hasta tal punto llevaba el rigor de su intolerancia, q' no solo había condenado las obras de escritores libre-pensadores sino también la de escritores cuya poca afinidad con el liberalismo es demasiado conocida, como Chateaubriand, Lamartine y el mismo padre Vitoriano.

Adió q' mientras los moderados contemplan imposibles, y aún alientan esos excesos de la fe religiosa, los cléricales se van apoderando de la mujer q' a su vez se ha de apoderar mañana del esposo, y de los niños q' han de constituir la sociedad católica en el futuro.

Habó luego sobre la confesión, medio de apoderarse de las conciencias, y medio también de popularizar secretos confiados al director espiritual, cuando así conviene á los intereses de la secta, como así lo demostró con varias pruebas oportunas;—y habó también sobre la incompatibilidad q' existe entre ser católico y patriota, citando muchos casos q' demuestran q' la religión y el patriotismo son antíditos, son cosas q' se excluyen.

Después tuvo frases oportunistas al demostrar q' la Iglesia no era más q' una autocracia absoluta, sin la más mínima conexión con los dogmas democráticos predicados por Jesús, al hablar del lujo inconveniente q' gastan los jefes de la Iglesia en contradicción, por consecuencia, con la humildad y los hábitos de sencillez predicados por Jesús, quien, dijo, "al compartir por la mañana el amigópan, con n'gún desgraciado, no sabía en qué nueva choza iría á descanzar de las fatigas de la continua predicación", mientras q' los clérigos de hoy tienen, como una de las bases especiales de su programa, el "vivir bien y á costillas del prójimo".

Después consultando la historia, tan veces invocada por los ultramontanos como justificación de sus actos de sangre y de exterminio, encontró representado por multitud de sombríos personajes, el programa clerical,

Se limitó á citar dos de los más terribles, de los q' huella más sanguinaria han dejado de su paso por el mundo: Felipe II en España, y García Moreno en Ecuador. Aquí la caustica mordacidad del erudito tribuno, llegó á su punto crítico; su palabra vibrante de ironía, levantó tempestades de aplausos y de hilaridad en la concurrencia. De Felipe II se limitó el doctor Melián á citar unos pocos hechos de los más notables.

La guerra de Flandes, declarada bajo el reinado del fanático monarca, y á cuya frente estaba el Duque de Alba, de triste recordación; "todos saben, dijo, como concluyó; en la más espantosa carnifexia q' registra la historia;—pero al punto q' aquel ejército se le ocurrió á Felipe II una grave cuestión de conciencia".

El monarca el temperamento de sus compatriotas y se dijo q' si á este ejército se le ocurría poner sus ojos en las bellas flamencas,—que por aquel tiempo existían,—cómo salvamos sus almas?"

La cuestión era gravísima.—No se cómo serán ahora las flamencas pero las de aquella época no eran malas".

"Felipe II no quiso resolverse por si mismo una cuestión de tal magnitud y consultó el caso con los sabios teólogos de su corte.—Estos confesaron que era grave, pero le dieron un remedio, pero no lo satisfizo del todo, pues tenía miedo al temperamento de sus compatriotas y á las buenas formas de las elegantes flamencas.

"Para sus temores entraban en algo sus inclinaciones y sobre todo q' algunas aventuras q' solía hacer, compatibles —eso sí—con sus confesiones, misas y rezos."

"Volvió el asunto á sus teólogos y les dijo: "Si vosotros no habéis caído en el remedio tué el siguiente: A retaguardia del ejército iba una columna de 1200 mujeres capitaneadas por los frailes y predicadores: Esas mujeres se dividían así: 400 para los oficiales y las 800 restantes sacadas de los barrios bajos de Sevilla y Nápoles para los soldados.—Y así se salvaron las almas de los q' formaban el ejército."

Continuó con García Moreno, el siniestro tirano ecuatoriano, citó sus numerosos hechos de sangre, de atentados á la libertad, q' han dado lugar á q' se le coñece en la historia como uno de los más terribles personajes, cuyo flagelo haya sufrido todo un pueblo desgraciado, y q' ha dado lugar también á los laudos y alabanzas del clericalismo.

"De ese personaje, dijo el orador, hay toda clase de biografías, pero yo no me ha de servir para lo q' voy á decir de un libro católico, y cuyo autor por haberlo escrito mereció la bendición papal de León XIII.

"El libro á q' me refiero está escrito por Bury. En la introducción está la felicitación de cardenales, de obispos y de arzobispos. Hay un arzobispo francés, cuyo entusiasmo es tan grande q' dice: Francia no se regenerará hasta q' la providencia no le haya regalado un García Moreno.

"Otros dicen q' es Carlos Magno del siglo XIX, otros lo comparan con San Luis.

Terminó el doctor Melián diciendo lo siguiente:

"Eso q' sucedió en el Ecuador es

lo q' creen muchos q' no puede suceder en ninguna parte.

"Porq' no puede suceder? Es preciso creerlo.—A eso tienden los esfuerzos de los clérices.—No puede esto dar un vuelco cualquier día y enseñorearse de todo lo q' son libertades?

"¿Qué remedio hay para q' esto no suceda?

"Que nos pongamos de pie; q' seamos liberales, no de boca sino de hecho para q' esa manera salvar al país de la ignominia q' lo espera."

Aquí concluyó el Dr. Melián Lafour. El público se puso de pie, tributando una ovación ruidosa, entusiasta, en medio de vivas al conferenciante, al partido liberal y al Club Bilbao, sin oír la palabra del doctor Regules q' decataba terminado el acto. Algunos insistieron q' se acompañara al Dr. Melián hasta su domicilio; dijo q' la policía daba el permiso necesario; pero aunque el público acogió la idea con ardoroso entusiasmo, el Dr. Melián, deseoso de evitar todo incidente desagradable, se escurrió entre el enorme griterío y tomando un coche por la puerta de la calle Cuareim, se fué á su domicilio.—El público formando cordon en la vereda seguió dando vivas al Dr. Melián, hasta q' se fué retirando, haciendo vivos comentarios sobre la bella figura q' disertó el ilustrado ciudadano.

El Día.

La política europea

VIENA, 25.—La *Freie Presse* publica un reportaje hecho por su corresponsal en Berlín. J. un estadista alemán, q' se dice sea el príncipe de Bismarck.

La opinión del citado estadista sobre la visita del rey de Rusia a varios países europeos significa q' la paz se reafirma, pues, si así no fuera, Nicolás II no habría dejado en tusas partidas la más favorable impresión.

Allemán nada teme ni puede temer, afirma el personaje.

La entente franco-rusa amenaza únicamente á Inglaterra pues los intereses de esta nación son opuestos á los de Francia y de Rusia en todo el planeta.

Allemán apoyará á los franceses y á los rusos en Asia y en África porque esa es la política q' debe seguir.

Creé el estadista q' Italia se separa de la triple alianza para unirse á Inglaterra, y por fin, hace observar q' Austria posee en el Mediterráneo y en Oriente intereses idénticos á los de la Gran Bretaña.

Se deduce de todo esto q' el animo más grande entre la probabilidad, de q' en fecha no lejana, se formen nuevas agrupaciones de las potencias armadas europeas.

Rusia, Alemania y Francia de un lado y Inglaterra, Italia y Austria-Hungría de otro.

HAMBURG, 25.—El diario *Hamburger Nachrichten*, órgano del príncipe de Bismarck, publica hoy un artículo sobre política internacional en que culpa al exanciador, general Caprivi, de haber creado la alianza franco-

rusa con su política amenazadora al país débil.

Se creé q' esta publicación dañaría á aquéllas contra el príncipe de Bismarck en respuesta á las acusaciones q' hace su cesar en la cancillería del Imperio.

También dice el allí amiger Na'chthor que Alemán convino en 1884 con Rusia en la neutralidad y benevolencia para el caso de guerra de una q' otra nación con una tercera.

Este parte del artículo está llamado á hacer profunda impresión en Viena, pues revela la inutilidad de la triple alianza en caso de guerra austro-rusa.

ROMA, 25.—R. sirvió los 4 los rumores de q' Italia se separará en breve de la triple alianza el Pópolo Romano creé q' el marqués de Rolda presidire del con sejo de ministros, no deshonrará su firma puesta en 1896 en el pacto de renuncia de esa alianza, cuando ocupaba también el primer puesto en el gabinete.

En todo caso habrá q' oír la lista de denunciar el tratado y pedir la terminación de la triple alianza.

Los resultados políticos

To das las noticias llegadas de Riva en los días q' Borda ha permanecido allí, atribuyen un completo fracaso á las fiestas organizadas por el Coronel Pedregosa con el propósito de halagar la amistad vasca.

Fuera de los empleados de la Policía y de otras reparticiones públicas, ó de aquéllas pocas personas q' la insistencia del Jefe Político obligó á concurrir, el pueblo en general, y principalmente los hombres importantes del Departamento, se han mantenido presentes, rehusando asistir en ninguna forma á los festejos realizados á costa del tesoro público.

Un acto de cortesía inauditable llevó á Riva á algunos de las autoridades brasileras de Santa Ana y la imposición de las autoridades de Tacuarembó un número de empleados de este Departamento.

Todo esto es lo q' ha formado el conjunto de personas q' han acompañado á Borda en su ridículo afán de festejarse á sí mismo con evidente derroche de los dineros del Estado.

Pero en la parte en q' el viaje de Borda ha sufrido un fracaso mayor, es en la q' se relaciona con la política, objeto principal q' su temeraria empresa.

Los colorados de corazón y de prestigio q' forman la mayoría de los ciudadanos del Departamento, y que constituyen el gran Centro político q' funciona bajo la denominación de Club General Rivera, de q' es presidente nuestro e izquierdo coro ligionario el General Estevan, han dado la espalda al ministerio de comedia, manteniéndose firmes y decididos en el terreno honesto en q' se colocaron desde el momento q' se iniciaron los trabajos electorales.

Ni el sistema corruptor de las promesas, q' tanto éxito ha obtenido en otros espíritus débiles ó opositores, ni el otro de la imposición brutal, q' también ha encontrado en ciertos elecciones la bastante cobardía cívica para consentir en el sometimiento; han

EL CLAMOR PUBLICO

podido hacer eximir el ánimo sereno y valiente de nuestros compatriotas en Riverá, en quienes el sentimiento del patriotismo y del amor a la noble causa que han abrazado, y el valor de sus opiniones y de sus actos, se hallan por encima de toda consideración menguia y al abrigo hasta de toda tentativa corruptora.

Nosotros conocemos el espíritu realmente entre los coruñados de aquella rica comuna de la República y sabemos que las promesas ó las amenazas de éste, te imberbi que nos gobiernan, se estrellan contra la actitud dignísima que estaban dispuestos a asumir los ciudadanos y que, el respeto por las instituciones y por los principios de libertad que forman las tradiciones del Partido Colorado, los llevó llenos de fe y de sinceridad a agruparse J. la sombra de la hermosa bandera desplegada por el Club General Riverá.

Así lo dijimos y lo seguramente cuando se anuncio el viaje presidencial y supimos que iban a desembarcar en veranos estafistas, informó a los legisladores que los miembros del Club Riverá se apresuraron para concursar al recibimiento del antiguo senador de Azcudero; así lo consignaron telegramas dirigidos al General Esteban por los representantes de aquél mismo Centro político y así ha quedado confirmado por su conducta honrada adoptada por nuestros hermanos de causa durante la estada de Borda en Riverá.

La acción electoral se luce hoy más clara que nunca para muchos cuestionarios del Departamento fronterizo, y el triunfo que venimos anunciendo desde mucho tiempo atrás, queda completamente asegurado, por la razón ó por la fuerza, según sea la resolución que adopte el ridículo personaje.

Al o. mismo que en Minas y en San José, hoy cuidados que no le van a van el honroso título de cuestionados. Sus derechos políticos serán decididamente respetados ó de lo contrario ellos subirán colgados á la altura que las circunstancias exijan, dando a el gran ejemplo que no han sabido dar otros que han podido disponer de recursos más poderosos y eficaces.

La Prensa.

El "Times" y Weyler

Mr. Charles Akers, corresponsal especial en Cuba del "Times" de Londres, ha hecho en México las siguientes manifestaciones á un redactor del "American Herald":

"El general Weyler es un jefe competente, tal vez el más competente para su puesto, que pudiera hallarse en España. La ley marcial establecida por los españoles en Cuba desde que estableció la insurrección, es absolutamente igual á la ley marcial en todas partes. Es imposible predecir cómo y cuándo terminará esta lucha devastadora. El gobierno español está firmemente resuelto a echar mano de todos sus recursos para conservar la isla. Puede usted tener la seguridad de que España no omitirá sacrificar alguno para conservar su soberanía, creyendo que puede solocar la reacción".

Preguntado acerca de los relatos sobre las cruezas españolas, dijo Mr. Akers.

"No puedo decir que haya yo comprobado, por observación personal, la existencia de un solo caso de crudelidad por los españoles contra los cubanos; pero desde luego, se trata de una guerra, y los españoles no pueden consentir que se les den informes falsos ó que de otra manera disimulada se favorezca la causa separatista. Naturalmente, ha habido exageraciones por ambas partes; pero puedo decir, por conocimiento personal, que la evidencia es en contra de los insurrectos,

siendo un hecho bien sabido que ahora y fusilan en grande escala y sin vacilar, no sólo espías, sino gentes inocentes.

Esta es la estación de las aguas en Cuba, y no puede esperarse gran cosa de las operaciones.

Como es natural, hay entre los españoles en Cuba gran animosidad contra los Estados Unidos, pues si no fuera por la ayuda que los insurrectos reciben de la república norteamericana, donde sacan sus armas y municiones, es probable que hace mucho tiempo se hubiera quebrantado la insurrección. Es un hecho que si los separatistas no recibieran munición de los Estados Unidos, no podrían continuar la guerra".

El conflicto italo-brasileño

El 14 por resolverse de un momento a otro el conflicto pendiente entre Italia y el Brasil. Aunque esperada, la solución llegó oportunamente para contener la emigración de trabajadores que en gran número regresaron á Italia; no obstante ser esto la época del año en que son mayores en Europa la miseria y la escasez de trabajo.

Vamos, en efecto, que la mayor parte de los vapores italianos, aun los postales y "ápidos de Navegación General Italiana y de la Voz", que nunca habían hecho escala en el Brasil, la hacen ahora en Santos y Rio de Janeiro para recoger allí los emigrantes que deseán embarcarse para Italia ó para la República Argentina.

Se comprende esto sucede porque los acontecimientos recientes han dejado, sin duda, en los puntos donde más abunda la población italiana, una animosidad, una ferocidad que si no dada lugar á conflictos, se manifiesta probablemente en todos los actos de la vida, haciendo mestiza y difícil la existencia de los residentes italianos.

Esta será la tarea árdua y delicada que después de la solución del conflicto deberán llevar á cabo el gobierno y las autoridades brasileras si quieren establecer sobre un pie de cordialidad las relaciones entre italiani y brasileros y impedir que continúe la emigración de trabajadores.

La Prensa.

En Cerro-Largo

LEVAS—ALARMAS—EMIGRACIÓN

En telegrama dirigido á La Prensa, el doctor Martín Suárez, residente en Melo, ha confirmado las noticias de El Nacional sobre levas y alarmas en el Departamento de Cerro Largo:

"Sobre levas" —dice— "puedo asegurar que efectivamente en diversas secciones del departamento se ha tomado gente para reforzar las policías, por orden del gobierno, según dicen.

Del establecimiento de don Modesto Antúnez, llevóse la policía una pandilla de veinte esquiladores, que marcharon á la estancia del general Justino Muñiz.

En la estancia de don Manuel Farina, hizo igual arreando de esquiladores, y citan idénticos procedimientos en distintos puntos.

El hecho es que esas medidas han producido honda impresión en campañas, precisamente por producirse en esta época de mayor labore del año.

Puedo garantir que la emigración para el Brasil se verifica en gran medida, y las cifras que se dan en el mundo político y moral, el mismo alega se verifica.

La velocidad viene de por sí, según se aumenta el declive, y nuestro pobre y desgraciado país siente los efectos de su rápida caída.

Con un soplo, soplo maligno por cierto, la confianza y crédito del país y de sus lebrosos habitantes, ha venido abajo con la misma facilidad que los castillos de baraja, con que los niños acostumbran jugar.

Se cree que reaccionará el gobierno,

y ordenará que se suspendan tan irregulares procedimientos.

—Renunció hoy el inspector de policías Juan R. Aguirre.—M. Suárez.

Lo que cuesta un acorazado

A propósito de lo que cuesta una escuadra y el interés en los detalles en un periódico francés:

El personal de un acorazado cuesta unos 30.000 francos por mes. Seis mil el de un crucero y cuatro mil el de un aviso tripedia.

En cuanto á la minutería, es fácil calcular lo que cuesta el Estado. Cada marinero embarracado recibe una razón por valor de 1.15 francos; en caso de muerte 600 hombres gasta en pan comida, café, etc., 21.000 francos; un crucero de 150 hombres, 5.000 francos y un aviso tripedia de 70.000 francos.

Respecto á los costos y proyectos, se enumeran también algunos cifras curiosas.

El costo de los combustibles cuesta 9.200 francos, y el de los 34 centímetros 137.000 sin contar con los gastos que oscilan entre 3.000 y 6.000 francos.

El precio de cada astillero no es menos de 35.000 francos el de 11; 127.000 el de 27; 250.000 el de 31 y 427.000 el de 42.

Con estos datos, que con pequeñas diferencias se pueden aplicar á las demás escuadras, puede formarse cabal idea de los sacrificios que tiene que hacer una nación para sostener esas fortalezas flotantes cuya fuerza goza de fuerza constante y que esas armadas son las más fuertes del mundo.

En tales circunstancias, la misión de la prensa es decir al público la verdad, ya que el Gobierno no se oculta, pues que al público como á la prensa no les basta la triste seguridad del día, teniendo como tienen el presentimiento del terrible mañana que les espera.

Y si el pueblo se inquieta, desconfía y teme, es porque aprecia la seguridad del día, sin saber cuál será el mañana que le espera.

En tales circunstancias, la misión de la prensa es decir al público la verdad, ya que el Gobierno no se oculta, pues que al público como á la prensa no les basta la triste seguridad del día, teniendo como tienen el presentimiento del terrible mañana que les espera.

Y si esa mañana quizás no esté muy distante, y cuando luza con todo el séquito de males que ya cada cual valdrá, tendremos el triste derecho de decir á los ciudadanos —he aquí vuestra obra.

Mejicanos simpáticos

Con motivo de haber lanzado en México especies falsas respecto á los subditos de aquella nación que han ido á Cuba á pelear por España, escribe un periódico mexicano lo siguiente:

"Algunos periódicos han dicho que los mexicanos que han ido á Cuba van a luchar en su favor. Es falso. Los voluntarios, que dejaban la desesperación en sus hogares, y también que los mismos voluntarios se habían pasado con armas y municiones á los interestados cubanos.

Esto será la tarea árdua y delicada

que después de la solución del conflicto deberán llevar á cabo el gobierno y las autoridades brasileras si quieren establecer sobre un pie de cordialidad las relaciones entre italiani y brasileros y impedir que continúe la emigración de trabajadores.

La Prensa.

CRÓNICA LOCAL

El derrumbe

Cada día que pasa sin que el Gobierno arroste de frente la horribil situación porque atraviesa la República, es un siglo que se pierde en lo que respecta al progreso moral y material del país.

Liberal de verdad el Sr. Aratta, es muy probable, casi seguro, que dura serie de conferencias en el Club Vázquez y Vega, tratando á fondo el tema palpitante sobre la creación del arzobispado, siendo secundado en tan meritaria tarea por otro conspicuo orador que no tardará muchas días en venir de Montevideo.

Sobre levas —dice— "puedo as-

tratar que efectivamente en diversas secciones del departamento se ha tomado gente para reforzar las policías, por orden del gobierno, según dicen.

Del establecimiento de don Modesto Antúnez, llevóse la policía una pandilla

de veinte esquiladores, que marcharon á la estancia del general Justino Muñiz.

En la estancia de don Manuel Farina, hizo igual arreando de esquiladores, y citan idénticos procedimientos en distintos puntos.

El hecho es que esas medidas han

producido honda impresión en campañas, precisamente por producirse en esta época de mayor labore del año.

Puedo garantir que la emigración

para el Brasil se verifica en gran

medida, y las cifras que se dan en

el mundo político y moral, el mismo alega se verifica.

La velocidad viene de por sí,

según se aumenta el declive, y

nuestro pobre y desgraciado país

siente los efectos de su rápida caída.

Con un soplo, soplo maligno

por cierto, la confianza y crédito

del país y de sus lebrosos habitantes,

ha venido abajo con la misma facilidad que los castillos de baraja, con que los niños acostumbran jugar.

Se cree que reaccionará el gobierno,

entre tanto el Gobierno continúa marchando impasible, no importándole un bledo al que la lógica, la opinión pública y hasta los acontecimientos mismos, se sublevan contra su nefasta política.

Don Juan quiere asegurar su porvenir y el de su familia, y naciencia y negocia ha-ha-la que la revolución la diga hasta, imposible que no sea posible el atra-

bilario g herante, porque..... jinsaná l porque supone en su ejercicio y en el clericalismo podrá.

Ayer tanto el Gobierno continúa marchando impasible, no importándole un bledo al que la lógica, la opinión pública y hasta los acontecimientos mismos, se sublevan contra su nefasta política.

Don Juan quiere asegurar su porvenir y el de su familia, y naciencia y negocia ha-ha-la que la revolución la diga hasta, imposible que no sea posible el atra-

bilario g herante, porque..... jinsaná l porque supone en su ejercicio y en el clericalismo podrá.

Despues de haber permanecido dos

días en esta, hoy ha regresado á su bien mortado establecimiento rural en Solís el apreciable caballero don Pedro Benítez.

Procedentes de Montevideo anuncian regresaron el doctor Estevanet y el escribano Fernández.

Algunas noticias de otros combates para los revolucionarios.

EL CLAMOR PÚBLICO

INDICADOR

Todo suscriptor tiene derecho a la publicación gratuita de su nombre, profesión, arte o industria y domicilio. Los que tal desean tienen la bondad de mandar aviso a esta dirección.

Gefatura Política—Plaza Libertad, esquina Solís.
JEFE POLÍTICO—Cia. Iudiano don Carlos Albo.
OFICIAL 1º—Don Pedro M. Larras 2º—D. A. González Viera.
INSPECTOR DE POLICIAS—Coronel D. Manuel Curbajil.
COMISARIO URBANO—1º. D. Rafael Cisneros.

Juzgado Letrado—Calle de Maldonado n.º 270.
JUEZ—Dr. Domingo J. Pittamiglio.
FISCAL—Dr. Juan Carlos Cavallino.
ACTUARIO—Don Francisco E. Silva.
ALGUACIL—Don Pablo E. Znola.

Junta E. Administrativa—Calle del 18 de Julio n.º 18 de Julio esquina Florida.
PRESIDENTE—Andrés Gómez.
SECRETARIO—Juan M. Ros.

Administración de Renta—Calle del 18 de Julio, entre Marmarajá y Montevideo.
ADMINISTRADOR—D. Pedro Lezama.
AUXILIAR 1º—D. Jacinto C. Castro
Id. 2º—

Inspección de I. Pública—Calle de Maldonado n.º 59.
INSPECTOR—Don Benjamín Vidal.
SECRETARIO—Adolfo M. Vidal.

Socursal del Banco Nacional—Calle 25 de Mayo, entre Montevideo y Marmarajá.
GERENTE—D. Nicolás Herrera y Cruzet.

Vice-Consulado de España—Calle del 18 de Julio n.º 139.
Vice Consul—Domingo Benedito.
Horas de Oficina: de 9 a 12.

Curia Eclesiástica—Calle del Plata, N.º 4 entre Maldonado y 25 de Mayo.
VICARIO—Don José de Luca.
TENIENTE—D. Mariano Llarena.

Club Uruguay—Calle 25 de Mayo, esquina 33.—Altos.

Sociedades de Socorros Máticos
ESPAÑOLA—Casa social, calle Tres y Tres esquina Caspí.
Presidente—Don Marcelino Helguera.
Secretario—Don Miguel Navarro.
Secretaria—Calle de Marmarajá n.º 192.
Médico—Doctor D. Mariano Calvis.

SUIZA—Secretaría, Calle 18 de Julio, esquina Caspí.
residente—Melchor Bequer.
secretario—Mateo Figni.
Médico—Dr. D. Mariano Calvis.

COSMOPOLITA—Secretaría, calle 18 de Julio, n.º 140.
Presidente—D. Manuel Zuaznabar.
Secretario—D. Eduardo Pasquier.
Médico—Dr. D. Mariano Calvis.

ITALIANA—Unione e Benevolenza—Casa social, calle del 25 de Mayo, esquina Lavalleja.
Médico—Dr. D. Mariano Calvis.

STELLA D'ITALIA—Casa social, calle Florida esquina B. G. Silveira.
Presidente—Antonio Fusco.
Tesorero—José Tietro.
secretario—Domingo Minenti.

Buenaventura Ferrer Sans
SCR BANCO PÚBLICO—Tiene su establecimiento en la calle Olimar n.º 147.

Angel Ruiz del Valle—Doctor en medicina y cirugía, calle 18 de Julio n.º 270, entre Gobellat y Sarandí.

Agustín Estevareona—Abogado donado, entre 33 y La Plata.

Botica del Sol—Do. Francisco L. Garmondin, en 33 esquina San Francisco.

Eduardo Pasquier—Procurador 18 de Julio 140.

Botica de Sellier—Maldonado 123.

Antonio Fusco—Rematador y Comisionista.

Ofrece sus servicios al público y recibe órdenes en su domicilio calle Florida.

ZAPATERIA PIAMONTESA

DE PEDRO BARTOLOTTI

Calle del 18 de Julio n.º 270

NINGUN OTRO ESTABLECIMIENTO DEL RAMO CUENTA CON MEJOR SURTIDO. TODOS LOS GALZADOS SE FABRICAN EN LA MISMA CASA.—SURTIDO COMPLETO PARA LA PRÓXIMA ESTACION.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

COCHERIA VASCONGADA

DE JOSE M. LETURIA

Sucesor de Miguel Lazcurain

MINAS—Calle Montevideo esquina Olimar—MINAS

En esta bien montada COCHERIA hallará el público a cualquier hora del día ó de la noche un servicio esmerado, para el efecto cuenta con sólidos carrozales e inmejorable caballete para cualquier viaje a campo, así como hermosos breaks para paseo.—PUNTUALIDAD Y ECONOMIA EN EL SERVICIO.

LA MONTEVIDEOANA

ZAPATERIA

DE JOSE M. BONET

El dueño de este establecimiento ofrece al público en general un grande y variado surtido de artículos del ramo, proponiéndose vender a precios sumamente baratos que no admitirán competencia, garantizando al mismo tiempo sus materiales, por ser de primera calidad, y sus hormas de última novedad.

Gran variedad y baratura LIQUIDACION PERMANENTE En Zuecos y Alpargatas

BOTINES PARA HOMBRE

De Bicerro Sech—Marke 1.º—Duque—Elásticos á la Ceremonia—A la Conciudad—Derreal—Coquillod—Française—Carixt—Siberiana—Jaibière—D ordenanza—Alfonsina.

Mensualmente

SE RENUEVA

EL SURTIDO

E BOTAS PARA SEÑORA

A la Imperial—A la Moire—A la Breone—A la Tratacini—A la Tehodora—A la Coqueta—A la Napoleona—A la Patti.

Botas y botitas para niñas

CALLE 18 DE JULIO ESQUINA 25 DE MAYO

SASTRERIA MODERNA

DE SEBASTIAN CASTELLA

MINAS—CALLE 18 DE JULIO Nos. 135 a y 135 b—MINAS
FRENTE AL RESTAURANT "LA SIERRA-PAPEL DE P. JOSE PARRONI"

Esta casa ofrece á sus favorecedores y al público en general un especial y variado surtido en géneros de primera calidad para la estación, tanto en cortes de trajes, sobretodos chalecos, etc. etc. como en cortes de pantalones de gusto mas exigente.

Precios sin competencia

Corte elegante

Visiten la casa y se convencerán

Confección esmerada

Gran Baratillo LA. HONRADEZ

DE

J. RUBIO Y C°

CALLE 25 DE MAYO, ESQUINA MONTEVIDEO

Gran surtido en artículos de almacén, ferretería, Barraca y bazar por mayor y menor especialidad en comestibles, finos vino de Oporto, Jerez, Champagne y cigarrillos habanos.

SE RIPARTE A DOMICILIO

SASTRERIA DEL PROGRESO

DE LA VIUDA DE CAMARA Y COMPAÑIA

163 CALLE 18 DE JULIO 165

CASA SPECIAL EN EL RAMO Y SIN COMPETENCIA EN ACINAS

Este establecimiento, el mejor montado en el ramo en esta ciudad, ha recibido un completo surtido de casimires propios para la estación de invierno, de las mejores fábricas de Europa. Exposición de artículos para trajes de fantasía y piezas serias. Infinidad de cheviots, azules y negros para trajes elegantes de chaquetas ó saco; artículos nuevos para la localidad en punto castor azul y marrón para los sobretodos cruzados de moda, que tanto se usan en la capital. Surtido general en cortes de pantalones de última novedad, en cuadros y bastones de inmejorable calidad, así como también un surtido de monos, de color y negros, á precios reducidos.

La casa se encarga de confeccionar yaquetas ó saquitos para señora y señoritas, contando para todo esto con nuevos oficiales sastres del sistema más moderno.

Printed de Cámara y Cia.

Rafael Laporte. CONSTRUCTOR
Calle Olimar esquina Lavalleja.

Carlos Ed. Lenzi
(ABOGADO)

Tiene su estudio:
En Minas—Escriván de don Domingo Lenzi.
En Montevideo—Calle Arapéy 124.

Sanchez Hnos. Tienda, almacén y ferretería, 25 de Mayo esq. 18 de Julio

Almacen y tienda Do Pedro Ruiz Quirón
Calle Marmarajá esquina Gorl. de la Llana

Luis V. Fornari. Rematador y comisionista
Montevideo—Calle de Lima Número 148.

Barraca del Ponton Do Mariano Zafarran, Marmarajá esquina 20 de Mayo

Juan Villalengua. Escribano público, calle Montevideo.

Benito Bonasso. Agrimensor de número. Calle 25 de Mayo, entre Marmarajá y Montevideo.

Francisco X. Rodríguez. PROCURADOR—Se encarga de la tramitación de asuntos judiciales y arreglo de testamentos.—Estudio del Dr. Estevanona—Minas.

Eugenio Fourcade. Procurador, 25 de Mayo 182.

Mariano Calvis. MÉDICO CIRUJANO

De sus facultades de Barcelona y Montevideo.
Consultorio: Calle 18 de Julio n.º 161.—Gratis para los pobres.



Quina ROCHE Fosfatata

Raccomandata alle Donne incinte, alle Nutrizi, di cui sostiene le forze, facilita lo Sfaticamento, la Dentizione e lo sviluppo dei Fanciulli. Combate il Rachitismo, il Rammollimento delle Ossa, preserva dagli Inorgani glandulari della Scrofola.

PARIS: 22, rue Drouot. 22, PARIS

MILANO: 1. MANZONI, e Farinola.

Almacén del Cid

de

JOSÉ GARABAL Y OTERO. Se encarga también de remates y comisiones en general.—Calle 25 de Mayo esquina Marmarajá.

Armería De José Mansfred, calle de Marmarajá n.º 188.

En este establecimiento, único en el ramo en esta ciudad, se fabrican y componen armas de toda especie, para-rayos, bastones animados, y particularmente, piezas para máquinas de coser.—Precios razonables.

Alla Stella d'Italia Sastreña de Migueo, Pastore, calle de Marmarajá esquina Maldonado.

En este acreditado establecimiento encontrarán un grande y variado surtido recientemente recibido de los mejores casimires ingleses, franceses y alemanes para la estación, así como también un variado surtido en cortes de seda para chalecos, etc. una novedad, cortes de punto, ganchos escogidos, franceses y ingleses.

Precios sin competencia

Zapatería Piemontesa

DE PEDRO BARTOLOTTI

Este acreditado establecimiento ha sido trasladado á la calle 18 de Julio n.º 270, frente al almacén de los Sres. Lupi y Figni, en el cual, como siempre hallará el público gran variedad en toda clase de calzado.

Especialidad en encazado de medida de última variedad.